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Einkunnir skulu skradar i Uglu eigi sidar en 23.05.2011.

<strong>Athugid</strong> ad einhverjar trlausnir ar fjslmennum préfum geta verid {
punnum umslégum sem audvelt er ad yfirsjést. <strong>G6d vinnuregla</strong> er ad

byrja & bvi ad opna 611 umslég, telja trlausnir og athuga hvort fjéldi stemmir vid
uppgefinn fjolda sem kvittad var fyrir.

Samkvaemt 60. grein Regina fyrir Hdskola Islands skulu einkunnir birtar | sidasta lagi tveimur vikum eftir hvert préf, nema eftir
desemberprdf, pa eftir pridr vikur, Einkunnir skulu skrédar { Uglu.
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Tolvunarfraedi 2
Vorpr6f 9. mai 2011.
Engin hjdlpargogn eru leyfileg.
Oll deemi gilda jafnt.
Munid ad skrifa notkunarlysingu med forskilyrdi og eftirskilyroi
fyrir sérhvert stef og fastayrdingu gagna fyrir sérhverja utfeerslu
gagnamots.

Athugid vel: Svara parf tilskildum fj6lda dema Gr hverjum hluta profsins.
Ad pvi skilyrdi uppfylltu gilda 10 bestu deemi til einkunnar. Byrjid pvi 4 ad svara
demum sem krefjast stuttra svara og pid getid audveldlega svarad.

Hluti I: Roksemdafzrsla o.fl.

Svarid a.m.k. 1 deemi ur pessum hluta

1. [hugid eftirfarandi lykkjumynstur:

// F

while( true )

{
// 11
S1

// 12
if( C ) break;
S2

}
// E

Hvada samband parf ad gildamilli F, I1, 12, S1, C, S2 og E til ad lykkja pessi
sé rokrétt? Athugid ad break setningin veldur pvi ad hatt er 1 lykkjunni.

2. Gerid rad fyrir ad klasar A og B séu skilgreindir 4 eftirfarandi hatt.

class A
{
// Notkun: y = x.sin(z);
// Fyrir: -0.5 <= z <= 0.5
// Eftir: vy er innan 0.001 fré& réttu
// gildi fyrir sin, p.e.
// |y-sin(z)| < 0.001.
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}

public double sin( double z ) {...}

// Notkun: y = x.cos(z);

// Fyrir: -0.5 <= z <= 0.5

// Eftir: vy er innan 0.001 fra réttu
// gildi fyrir cos, p.e.

// |y-cos(z)| < 0.001.

public double cos( double z ) {...}

// Notkun: y = x.tan(z);

// Fyrir: -0.5 <= z <= 0.5

// Eftir: vy er innan 0.001 fré réttu
// gildi fyrir tan, b.e.

// |y-tan(z)| < 0.001.

public double tan( double z ) {...}

// Notkun: y = x.atan(z);

// Fyrir: -0.5 <= z <= 0.5

// Eftir: vy er innan 0.001 fra réttu
// gildi fyrir atan, p.e.

// |y-atan(z)| < 0.001.

public double atan( double z ) {...}

class B extends A

{

// Notkun: y = x.sin(z);

// Fyrir: -0.25 <= z <= 0.25

// Bftir: vy er innan 0.01 frad réttu
// gildi fyrir sin, Db.e.

// |y-sin(z)| < 0.01.

public double sin( double z ) {...}

// Notkun: y = x.cos(z);

// Fyrir: -0.75 <= z <= 0.75

// Eftir: vy er innan 0.01 fra réttu
// gildi fyrir cos, p.e.

// |y-cos(z)| < 0.01.
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public double cos( double z ) {...}

// Notkun: y = x.tan(z);

// Fyrir: -0.25 <= z <= 0.25

// Eftir: vy er innan 0.0001 fr& réttu
// gildi fyrir tan, p.e.

// |y-tan(z)| < 0.0001.

public double tan( double z ) {...}

// Notkun: y = x.atan(z);

// Fyrir: -0.75 <= z <= 0.75

// Eftir: vy er innan 0.0001 fra réttu
// gildi fyrir atan, b.e.

// |y-atan(z)| < 0.0001.

public double atan( double z ) {...}

)

Hverjar af lysingunum 4 bodunum sin, cos, tan og atan i undirklasan-
um B eru rangar midad vid naudsynlegar roksemdaferslureglur? Rokstydj-

10.
3 ihugié eftirfarandi lykkju, sem hefur pann tilgang ad reikna margfeldi
tveggja heiltalna:
// x,y >= 0
int p=0, g=x, r=y;
while( r != 0 ) {

// Xxy == p+g*r, Ir>=0
(breytum hvorki x né y)

}
// ?27?

o Hvert er rokrétt eftirskilyrdi lykkjunnar?

e Hvernig getum vid forritad stofninn i lykkjuna & hradvirkan hatt
pannig ad fj5ldi umferda verdi O(logy)? (adeins ma deila eda marg-
falda med 2, engri annarri t6lu).

Hluti I1: Algrim o.fl.

Svarid a.m.k. 3 demum ur pessum hluta
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4. Fyllid inn par sem spurningarmerkin eru, p.e. skrifid hvad 4 ad koma { stad
?17?, o.s.frv. betta eru samtals sj6 svor.

// Notkun: k = leita(f,i,3j,x);

// Fyrir: £[i..j-1] er i minnkandi r&é8 og

// inniheldur a.m.k. eitt gildi sem er
// minna en x.

// Eftir: Kk visar & fremsta gildi i f[i..]-1]
// sem er minna en x.

int leita( double[] £, int i, int j, double x ) {
int p=?1?, q=2?2?;
while( ?37? )
{
// | >=x | épekkt | <x |
// i p q ]
int m = (?4%?)/2;
if( x 25?2 £[m] )

p = ?67;
else
g = ?7?;

}

return p;
}

5. Gefid er eftirfarandi stef i C++ eda Java:

// Notkun: split(f,i,j);

// Fyrir: Svadid £[i..j-1] inniheldur a.m.k. tvd
// stok.

// Eftir: Biid er ad vixla gildum i svadinu

// fli..j-1]1 p.a. £[i..k-1] <= f[k..j-11,
// bar sem k er:

// k = (i+3)/2

void split ( double[] £, int i, int j );

Skrifid quicksort stef (med lysingu - notkun, fyrir og eftir) med hjalp pessa
stefs. Ekki parf ad forrita split stefid.

6. Tilgreinid timaflekju eftirfarandi r6dunaradferda midad vid ad radad sé n
slembitélum a bilinu 0. . . k, fyrir eitthvert & > 0. Tilgreinid einnig hvort
timafleekjan sé timi { versta tilfelli, medaltimi eda innistaedubundin.

Sida 4 af 7



Tolvunarfraeoi 2 Vorprof 2011

(2)
(b)
©
(d)
(e)
®

(®

(h)

Heapsort
Merge-sort
Quicksort
Insertion-sort
Radix-sort

R&0um med pvi ad moka gildunum i AVL tré (sem upphaflega er tomt)
og moka peim sidan 1t { vaxandi r6d

Rd6um med pvi ad moka gildunum { Splay tré (sem upphaflega er
tomt) og moka peim sidan ut i vaxandi r6d

R6dum med pvi ad moka gildunum i skopplista (skiplist) (sem upp-
haflega er tdmur) og moka peim sidan 1t { vaxandi r60

7. Lysid heapsort. Hverjar eru fastayrdingar lykkjanna tveggja i heapsort?
Hver er timaflakja heapsort? Rokstydjid timaflekjuna.

8. Lysid mergesort. Tilgreinid timaflekju mergesort og rokstydjid hana.

Hluti I1I: Gagnamot

Svarid a.m.k. 3 demum 0r pbessum hluta

9. fhugid eftirfarandi myndir af trjam. Segid til fyrir hverja mynd hvort hin
getur stadid fyrir eitt eda fleiri af eftirfarandi:

Tvileitartré
AVL-tré
Splay-tré

Rautt-svart tré (ef svo er, tilgreinid pa einnig hvada hnita ma mala
rauda til ad pad gangi upp)

2-3 tré
Hriga med haesta gildi efst

Hriga me® minnsta gildi efst

Athugid ad hér er «tlast til ad 6ll tvileitartré séu med gildin { vaxandi in-
order ro0.

Athugid einnig ad sama mynd af tré getur vel stadid fyrir fleiri en eina af
pessum upp toldu gerdum af trjam.
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10. Hver er fastayrding gagna fyrir AVL tré?

11. Hver er fastayrding gagna fyrir raud-svort tré?
12. Lysi0 skopplistum.

e Teiknid mynd sem synir demi um uppsetningu gagna i skopplista af
heiltélum.

o Lysid i ordum hvernig eftirfarandi adgerdir eru framkvamdar 4 skopp-
lista:

— Leit
— Innsetning
— Eyding

13. Gerid grein fyrir muninum & timaflekju AVL-trjaa, Splay-trjda og skopp-
lista (skip list). Hvert af pessum gagnamdtum gefur besta flakjustigsloford
fyrir einstakar adgerdir? Hvers vegna er samt sem adur hugsanlegt ad hin
gagnamotin séu betri i einhverjum tilvikum?

14. Skrifid klasa { Java eda C++ fyrir bidrdd heiltalna. Pid megid sleppa pvi ad
forrita bodin, nema fyrir adferdina til ad sakja gildi Gr bidrédinni, en munid
ad hafa notkun, forskilyrdi og eftirskilyrdi fyrir 611 bod og munid ad hafa
skyra fastayrdingu gagna.

Hluti I'V: Blandad efni

Ekki parf endilega ad svara neinu demi ur pessum hluta, en ekki gleyma
a0 svara 10 demum i heild.

15. Skrifid stef (fall, adferd) sem skilar steersta primtdlupeetti tolu sem skal vera
vidfang stefsins.
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16.

17.
18.

Skrifid forrit sem les fleytitolur fra adalinntaki og skrifar peer { ofugri lesrod
a adaluttak. Forritid parf ad rdda vid 6takmarkadan fjolda talna (medan
minnisrymi leyfir).

Skrifid stef sem finnur rét samfellds falls med helmingunarleit.

Skrifid forrit sem les eina eda fleiri heiltslur (6takmarkadan fjélda) af adal-
inntaki og skrifar steersta sameiginlega deili peirra, t.d.. ef lesnar eru z, y og
z ba skal skrifada gildid vera stersta heiltala sem gengur upp { z og y og z.
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